

100 GODINA FK "TAKOVO" Svečana akademija

A

Fudbalski klub TAKOVO osnovan je jula 1911. a prvu zvaničnu utakmicu odigrao je tek 1917. godine protiv „austrijsko-mađarskog vojnog kluba“ Po priči nekadašnjeg igrača TAKOVA Miodraga Mačića – Šula, na protivničkoj strani su tada igrali igrači prvorazrednih bečkih, praških i peštanskih klubova.

C

Svi smo bili nervozni i sa manjim strahom smo izašli na meč sa Austrijancima. Zarekli smo se da ćemo dati sve od sebe i da se nećemo obrukati.

Igralo se oštro. Odbrana Takova je bila na svom mestu, Austrijanci nisu mogli da prođu.

I u navali smo se dobro pokazali. Prodirali smo sve češće po krilima.

Iz jednog kontranapada Dule Borisavljević vara svog čuvara, izbija sam pred protivničkog golmana i postiže veoma lep gol. Čuveni vratar Badnar je bio savladan.

Oduševljenje, zagrljaji i radost. Ovacije i pljesak. Postignut je prvi gol za TAKOVO i to od osnivanja kluba.

Bilo je neopisivo. Svi Milanovčani su svi bili na nogama.

Mi, igrači smo plakali od radosti, a zarobljenici: Rusi, Talijani i naši Srbi, dugo nisu mogli da se umire od uzvika i pljeska. Svi su vikali "Napred naši", "Napred TAKOVO"

Susret protiv austrougarske vojske, uz veliku želju i požrtvovanje rešili smo u svoju korist sa 1:0.

O utakmici sa austrougarima pričalo se dugo i sa ushićenjem, Govorilo se da naši igrači nisu dali neprijatelju "oko da otvori". Po priči mnogih najbolji igrač je bio Siniša Novaković koji je na utakmici "na prsima nosio i švabe i loptu".

A

Jedanaestorica koja su pobedila Austrijance i ušla u istoriju ne samo sportskog Milanovca, već i ondašnje čitave porobljene Srbije bili su: Dragče Čeganjac, Siniša Novaković, Božidar Paligorić, Milorad Čeganjac, Dragan Sretenović, Milorad Mačić, Tihomir Rajčić, Slavko Smrekar, Dušan Borisavljević, Nikola Paligorić i Miloš Carević.

MUZIKA 1

A

Mnogi fudbaleri TAKOVA, između dva svetska rata, odličnom igrom izborili su mesto među najboljim igračima elitnih srpskih klubova.

C

Dušan Banović je igrao u Kosovskoj Mitrovici. Dragan Jevtić Škepo, Milan Kojić i mnogi drugi igrali su u Beogradu. Radosav Bojović i Miodrag Dmitrović igrali su u Čačku, dok je čuveni golman Milisav Petrović branio za BASK.

Po sećanjima poznatog igrača TAKOVA, Franje SIGETIJA, jedan od naših zemljaka imao je čast da još 1925. godine zaigra za prestižni srpski klub beogradsku JUGOSLAVIJU. Bio je to Radovin Vesković, rodnom iz Teočina. Igrao je za prvi tim JUGOSLAVIJE tri godine i to na desnom krilu. Odigrao je i tri utakmice u dresu reprezentacije i to protiv: Engleske, Francuske i Nemačke, koje su u to vreme imale najjače ekipe u Evropi.

A

Tridesetih godina prošlog veka boje Takova branio je i Budimir Budo Petrović, kapetan broda i otac naše priznate glumice Olivere Katarine. U pismu upućenom pre skoro pola veka, legendi milanovačkog fudbala Ivanu Milosavljeviću, poznatijem kao Ivi Bombondžiji, Petrović između ostalog piše:

C

Ne znam da li u Milanovcu ima koga od naših starih drugova iz TAKOVA. Ovde se viđam sa Jovanom Nešićem ŠUNGOM i Milijom Radovanovićem. Od njih čujem da mnogih više nema.

Teški su bili dani naše napaćene generacije, da ne govorimo o ratnoj stihiji iz koje smo, ne znam kako izvukli naše napaćene živote.

Sad kad sam saznao da si u Milanovcu, svakako da ću se angažovati da svratim na dan – dva, da se vidimo i podsetimo naših mladih dana i igre kod kasarne, gde smo mnoge klubove Čačka, Užica, Kraljeva i drugih pobeđivali.

Drugi je ono bio fudbal. Druga je onda bila volja za igrom i pobedom.

Šta ćeš, sve se menja, pa i to.

Sve drugove mnogo pozdravi, kao i ove mlađe sportiste iako ih nepoznajem. Naročito pozdravi Žula – Živojina Topalovića, koji je uspostavio našu vezu.

A

Pred rat (1937. godine) Takovo se spaja sa lokalnim Građanskim i nastaje Milanovački Sport Klub. Poslednju prvenstvenu utakmicu Milanovčani su odigrali u Užicu u jesen 1940. godine. Jedan od aktera te utakmice, bio je i Boško Petrović Kifla.

C

Iz Milanovca smo krenuli jutarnjim vozom – "Ćiricom" koji je u to vreme bio jedina veza između Beograda i Sarajeva.

Stigli smo negde oko 10 sati. Naše rukovodstvo, Guca Radovanović i Milisav Petrović odlučili su da dnevni odmor provedemo u hotelu "PARIZ". U sobama smo bili sve do polaska na utakmicu.

Obučeni u dresove i praćeni buljukom dece od hotela smo krenuli strmim usekom prema Krčagovu.

Pred ulazak na teren klinci nestadoše, a iz bagrenjaka počеше da lete prema nama kamenice. "Pojurismo ko bez duše" da izbegnemo jarost mališana. Kasnije nam objasniše da tako Užičani dočekuju sve gostujuće timove.

A

Na igralištu u Krčagovu, Užičani savladaše Milanovčane sa 2:1.

Revanš utakmica između ZLATIBORA i Milanovačkog sportskog kluba predviđena za prolećni deo prvenstva, nikada nije odigrana zbog izbivanja rata.

MUZIKA 2

A

Po završetku 2. svetskog rata život u Gornjem Milanovcu se stabilizuje. Na inicijativu predratnih igrača, fudbal ponovo postaje sport broj jedan u gradu pod Rudnikom..

C

Celokupan Milanovac uključio se u obnovu TAKOVA. Izgrađeni su novi golovi, napravljene kopačke i sašiveni novi dresovi.

Prva zvanična utakmica obnovljenog kluba odigrana je u okviru četvrte zone Čačanskog okruga 5. aprila 1946. godine. Sastali su se TAKOVO i STEVO SINGER iz Belanovice.

Milanovčani su pobedili sa 4:1, a u ekipi TAKOVA nastupili su: Milisav Petrović, Miodrag Dmitrović, Todor Tatović, Nikola Radišić, Teofilo Tomić, Brane Popović, Ratko Bosanac, Slobodan Stanić, Branko Đurić, Dragoljub Petrović i Miroslav Spasojević.

A

Godine su prolazile, susreti su se ređali a TAKOVO je postajalo sve uspešniji fudbalski klub. Svaka utakmica je bila važna. Svaka se utakmica pamtila, ako ne po igri i rezultatu, a ono po anegdotama .

C

Da bi išli u viši rang takmičenja moramo da pobedimo u gostima. Nije problem što je zadnje kolo, problem je što i domaćin mora da pobedi da bi ostao u ligi, pričao je svojevremeno dugogodišnji igrač i sportski radnik TAKOVA Miodrag STRIZOVIĆ STRIZO

Povedemo mi sa 1:0, ali nas sredinom drugog poluvremena sabiju u šesnaesterac. Dvadeset jedan igrač pred našim golom. Došao i njihov golman, samo naš centarfor čuči negde oko centra.

Kuva nekih 5-6 minuta, ne možemo da izbijemo loptu iz šesnaesterca. Najzad neko dobaci loptu ovom našem nagrdniku. Prazan protivnički gol. Nema golmana, nije ofsajd.

Počo ja da se smeškam, da zviždućem ... Primi naš centarfor loptu.... Pogledam opet, prazan gol, razmišljam, pa i da je lud nema gde.... Zapevam ja iz sveg glasa. Bilmez, podiže loptu sa zemlje i u visokom luku ponovo je vrati u naš šesnaesterac.

Kad se tad nisam šlogirao – nikad neću.

C

Početak sedamdesetih, jedan bek Takova imao je strahovit peh. U prva dva prvenstvena kola dva puta je zatresao sopstvenu mrežu. Pred treće kolo trener TAKOVA popularni Pane Jovanović počeo sa igračima da razrađuje taktiku.

Deco protivnički centarfor i desno krilo su najopasniji, da se posebna pažnja obrati na njih. Ne smeju loptu da prime. I vas dvojica ćete da ih čuvate .

Šefe, reče jedan od igrača, a ko će da čuva ovog našeg beka, on je za sada prvi strelac na listi.

A

Od ulaska u Srpsku ligu fudbalska javnost je počela da obraća sve više pažnje na fudbalere TAKOVA. Posebno je to došlo do izražaja kada je višestruki prvak države, moćna CRVENA ZVEZDA poražena na stadionu pored Despotovice. Jugoslovenski sportski list "Sport" u svom dnevnom izdanju iz maja 1972. godine objavio je obiman izveštaj dopisnika Borivoja Lošića. U njemu između ostalog piše:

C

Pred oko 5.000 gledalaca višestruki prvak države Crvena ZVEZDA poražena je u Gornjem Milanovcu sa 2:1 od srpskoligaša TAKOVA. Golove za TAKOVO postigli su Pavlović i Đorđević, dok je strelac za Crvenu Zvezdu bio Sušić.

A

Jedan od važnijih datuma u istoriji našeg stogodišnjaka je i 5. februar 1977. godine, kada je Takovo bilo domaćin reprezentaciji Poljske, timu koji je samo tri godine ranije na MUNDIJALU osvojio treće mesto. O toj utakmici pisali su brojni sportski listovi među kojima i "Sportske novosti", dnevni list iz Zagreba.

C

Na novo-izgrađenom pomoćnom terenu TAKOVA okupio se rekordan broj gledalaca, oko 6.000 koji su došli da pozdrave jednu od najboljih reprezentacija sveta.

Uprkos dobroj i požrtvovanoj igri TAKOVO nije uspeo da se ozbiljnije suprotstavi Poljacima. Utakmica je završena pobedom reprezentacije Poljske sa 2:0. Strelci su bili: TERLECKI i ŠARMAH.

A

U godinama koje su usledile brojni prvoligaških klubova nekadašnje Jugoslavije dolazili u Gornji Milanovac da odmeri snage sa čuvenim TAKOVOM. U našem gradu su igrali: ŽELEZNIČAR iz Sarajeva, GALENIKA iz Zemuna, PARTIZAN i OFK iz Beograda, VOJVODINA iz Novog Sada i OLIMPIJA iz Ljubljane.

U novijoj istoriji, među značajnije uspehe treba ubrojiti i osvajanje **Kupa FSRZS**, 2005. godine, čime je Takovo izborilo plasman u šesnaestinu finala Kupa Srbije i Crne Gore.

MUZIKA 3

A

U godini kada obeležavamo 100 godina rada i postojanja FK Takovo se takmiči u Zoni „Morava“, četvrtom takmičarskom nivou srpskog fudbala.

Ali, krećemo napred.

Ponovo smo pokrenuli školu fudbala, a pionirska i kadetska selekcija su nam takmičarske kategorije.

Tu smo i opstaćemo na fudbalskoj mapi, jer Takovo“ je jedinstveno i dragoceno. Ne samo kao istorijsko svedočanstvo o počecima i razvoju srpskog fudbala, već i kao prepoznatljiva škola sporta koja je iznedrila: Radmila Ivančevića, Dragana Rogića, Svetozara Pavlovića, a u mlađim kategorijama Sašu Zorića i Slobodana Santrača.

Fudbalski klub TAKOVO je uvek bio, a i sada je više od kluba, više od fudbala za nas, TAKOVO je škola ŽIVOTA.

NEKA ŽIVI TAKOVO

PESMA "MNOGAJA LJETA"

FALI SAMO "STA SU O FUDBALU REKLI"